

市公安局交警支队一大队

不歇的脚步 忠诚的守护

本报融媒体记者 王冰 李良勇 实习生 郭东 通讯员 李健全



烈日下,市公安局交警支队一大队前进中队民警在滚滚车流中指挥交通。
本报融媒体记者 傅奇摄

7月24日上午10时,火辣辣的太阳直射大地,滚烫的地面像个“蒸笼”。在神火大道与八一路交叉口市公安局交警支队一大队前进中队执勤岗亭,只见几名民警在滚滚车流中轮岗执勤,指挥交通,个个脸上挂满汗珠,湿透的警服紧贴着前胸、后背。

虽脚踏“蒸笼”的路面,头顶骄阳的炙烤,但民警挺拔的身影、流畅的手势、亲切的笑容,连同被汗水浸透的“警服蓝”一起成了一道亮丽的风景。

连日来,该大队全体交通民辅警战高温、斗酷暑,奋战在交通秩序整治工作最前沿,规范交通秩序,净化交通环境,推进宣传教育工作,赢得社会各界支持与好评。

用汗水擦亮城市文明窗口

火车站中队担负着商丘火车站及高铁站的交通安全服务管理工作,过往旅客、通行车流十分密集,工作量大,任务繁重,属于城市窗口区域。在这里执勤的民辅警自我加压、知难而进,坚定初心信仰,强化使命担当,在炎热天气和热情服务中润泽着城市窗口的美丽

与和谐。

火车站中队副中队长陈伯震在火车站区域交通管理服务岗位上已默默坚守了30多年,青春年华都献给了交通安全管理事业,始终以一线服务和巡防为岗的他早已习惯了太阳的炙烤。

热浪滚滚,卷不走他们的工作热情;夏日炎炎,燃不尽他们内心的坚持。越是高温天气,越要提升工作强度。进入夏季,火车站中队调整工作时间,民警每天从早上7时上岗到晚上9时下班。中队长张汝敏除料理好中队整体事务外,还坚持每天早上工作点评,分享经验,查找不足,提升效能。

火车站区域人流车流密集频繁,有关车辆、人员摩擦偶有发生。炎热天气下,张汝敏带领民警加大一线流动巡防服务力度,及时查纠违章、疏导交通,及时协调车辆摩擦纠纷。

流动在一线、服务在前沿、宣防在常态,是该中队民辅警打造火车站区域平安有序交通环境的真实写照。

陈伯震说:“高峰时值守高峰岗,平峰时流动巡防,因为从火车站、汽车站进出的旅客络绎不绝,我们要随时当好

问路向导,接受求助服务。”

副中队长李莎被誉为一枝在警营怒放的玫瑰。商丘火车站、高铁站是全市最繁华的区域之一,人流、车流量大,也是盗抢、交通事故多发地。李莎带领8名民辅警每天指挥交通外,大部分时间都是在指路、带路、寻找失物、调解纠纷,解决旅客燃眉之急。

三伏天气,酷暑或暴雨浸洗,李莎用女警特有的坚毅与柔美,在工作中严于律己、当好表率。特别是负责高铁站交通安全管理工作以来,她每天只要一上岗,就像上满了发条的钟摆,不停疏导、喊话、纠违,一天要喊话几百次,手臂指酸了,喉咙喊哑了,但她依然坚持每天徒步巡逻近10公里。

每天的例行巡逻,对民辅警来说也是一种考验。7月24日上午11时,李莎带领民辅警坚守在近40℃的室外,沿高铁站一楼落客平台至前进街、胜利路、人民路巡逻,一圈下来行程大约3公里,且每天重复同样的工作。

用忠诚守护道路安全畅通

今年夏天,我市出现连续高温天气,各行各业涌现出许多战高温、斗酷暑的感人事迹,路面执勤交警更是首当其冲。市公安局交警支队一大队的民辅警熬成了“熊猫眼”,晒成了“黑包公”,但他们无怨无悔。

在神火大道与八一路交叉口执勤的前进中队中队长李丹告诉记者:“现在学生放假了,相较于平时来说,我们轻松了不少。”前进中队辖区面积在大队是最小的,却是最忙碌的,辖区学校、商户林立,交通安全管理任务异常繁重。现在,他们每天早上7时20分至8时10分,下午5时40分至6时40分,两个高峰岗,执勤近两个小时。除高峰岗外,他们白天要查纠违章、疏导交通、宣传交通安全常识,夜里严查酒驾、醉驾等交通违法行为。

当日上午10时20分,烈日炎炎,挥汗如雨。火辣辣的太阳烤着大地,李丹不停地指挥着过往车辆有序通行,仅仅

几分钟,豆大的汗珠顺着他黝黑的脸颊流淌。等到执勤结束,他身上的衣服反反复复被汗水浸透,警服显得更蓝,蓝里透着一层淡淡的汗渍。

李丹说,他在路口执行“一岗双责”工作,还要对机动车司机不系安全带、不礼让行人进行劝导,对摩托车、电动自行车驾驶人未戴安全头盔进行依法查处,对涉嫌涉证、逾期未检的车辆进行查处,消除道路交通安全隐患。

傍晚时分,夜幕降临,李丹和同事在主要交通路口开展夏季夜查行动,并对可疑车辆进行盘查,严厉打击酒驾醉驾违法,保障人民群众出行安全。直至深夜,他才拖着疲惫的身躯回到家。

李丹从警十余年,工作繁忙时,他每天要重复数百次交通指挥手势,引导车辆快速通过交通路口,依法打击违法行为,以换位思考的方式让对方了解到“一盔一带”的重要性、酒驾醉驾违法的危害性,切实提高广大司乘人员的安全意识和法治意识,维护辖区道路的安全畅通。

“我们中队总共20人,每天保持三分之二的警力,只能上班十二三个人。学校没有放假时,两个学校要占去6名警力。现在,每一个主要路口还要保持相应警力,主干道上我们绝对不会出现拥堵现象,因为这里是城市的大动脉,必须畅通无阻!”李丹说,“暑假期间,我想请假陪孩子出去转转,也没法请假,因为每天都比较忙,从早忙到晚,真是没有时间!”

用担当诠释为民初心使命

入夏以来,为体现从优待警,提高队伍凝聚力和战斗力,市公安局交警支队一大队大队长刘永杰带领大队班子成员经常深入执勤执法一线,看望慰问高温下坚守的交通民辅警,送上毛巾、藿香正气水及防暑降温药品。与此同时,本地爱心企业也纷纷采购西瓜、矿泉水、绿豆和冰糖,慰问一线交通民辅警,感谢他们高温下坚守岗位舍小家、保平安的敬业奉献精神。

为对城区交通秩序现状了如指掌,刘永杰自己驾车每天或每两天进行一次暗访,发现交通管理方面的问题后当场指出,有时与中队民警一起解决工作中的难点,甚至与普通民警一样站在车流、人流中指挥交通。

开展“美丽乡村行”交通安全巡回宣传活动,到居民小区开展“零酒驾”“零违法”“零事故”“三零”创建活动,走进沿街店铺开展“一盔一带”主题宣传活动,到没有放假的幼儿园开展“交通安全进校园”宣传活动……

炎热的夏季,农村交警中队结合夏季农村道路交通事故预防、“三零”创建工作,通过宣讲交通安全知识等形式,向群众讲解骑乘摩托车、电动车不戴头盔、驾驶农用三轮车违法载人的危害性,引导他们不要酒后驾车、开车时不接打电话,不乘坐超员、非法改装车辆,自觉遵守交通法规,摒弃各种交通陋习,做到文明守法、平安出行。

城区交警中队持续开展交通秩序集中整治行动,重点治理车辆乱停放、逆行、闯红灯、非机动车走机动车道等交通违法行为,分时段严查酒驾、涉牌涉证等严重违法违法行为,提醒居民驾乘机动车系好安全带、骑乘摩托车和电动自行车佩戴好安全头盔,倡导大家守法知礼让,安全文明出行,向人民群众交上“畅通”答卷。

市民张磊磊高兴地说:“你看,现在市区道路畅通有序,车辆规范停放,不仅改善了居民的出行环境,还提高了城市品位。这些变化离不开全体交通民辅警们的辛勤付出。”

其实,交通安全更离不开群众的支持与理解。李丹指着岗亭前的冰柜感慨地说:“这是商丘市爱心联盟捐助的,炎炎酷暑,你们辛苦,冷饮补给,随取随用。一瓶清凉水,文明一座城。两个大大的‘免费’,让我们心里暖暖的!”

记者了解到,爱心联盟的工作人员及群众经常往这个冰柜里面投放冷饮,不仅交警随取随用,环卫工人、城管队员、快递小哥、过往群众都可以饮用。

刘永杰说:“高温坚守保平安,是我们的职责所在。接下来,我们将一如既往地恪尽职守、尽心尽责,持续开展好交通秩序整治工作和交通安全宣教工作,共同创造一个文明、安全、有序、畅通的交通环境,让我们携起手来共同维护平安稳定的道路交通秩序!”



严查。本报融媒体记者 傅奇摄



宣传。本报融媒体记者 傅奇摄



指挥。本报融媒体记者 傅奇摄

节约用水 杜绝浪费

惜水爱水节水从我做起

